

天津日报

TIANJINDAILY

今日12版(西青区16版)

2025年9月19日星期五 农历乙巳年七月廿八

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27906号



“人类和平与发展的崇高事业必将胜利！” ——习近平总书记重要讲话揭示历史前进的必然逻辑

■新华社记者

2025年9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行，来自五大洲的61位外国领导人及有关国家高级别代表、国际组织负责人、前政要等共同出席。

长安街上，雄师列阵、铁流滚滚，受阅官兵齐声高呼“正义必胜！和平必胜！人民必胜！”；直升机悬挂“正义必胜”“和平必胜”“人民必胜”条幅飞过天安门广场；8万羽和平鸽振翅翱翔……铭记历史、缅怀先烈的时刻，也是珍爱和平、开创未来的时刻。

天安门城楼上，习近平总书记的重要讲话声震长空：“中华民族伟大复兴势不可挡！人类和平与发展的崇高事业必将胜利！”

世界东方的响亮宣言揭示历史大势、时代潮流、人心所向。

(一)

永定门、天安门、地安门；太和殿、中和殿、保和殿……

古都北京，中轴线纵贯南北，寄托着华夏民族对家国安宁的美好向往——“中国人民怕的就是动荡，求的就是稳定，盼的就是天下太平”。

持久和平与永续发展，如何得其门而入？这是一个文明坐标深切寄望，更是回荡千年的历史叩问。

习近平总书记多次引用一句话：“战争起源于人之思想，故务需于人之思想中筑起保卫和平之屏障。”它铭刻于联合国教科文组织总部大楼前石碑上。

古往今来，人类的思考与言说，既是对社会现实的认识理解，又产生一种强大的力量，影响实践活动的逻辑和进程。

人类社会史笔如椽，昭示和平发展的铁律。

有学者经过长期研究得出一个统计结果：如果将有文字记载的5000多个人类历史浓缩成24小时，23个小时都是“战争时间”。

然而在这有限的和平里，人类抓住宝贵的历史时间，成就了蔚为大观的灿烂文明。回望群星闪耀的文明星空，每一次人类发展的跃升都以对和平秩序的建构为基础。

在东方，汉唐中国以“丝绸之路”搭建起跨越亚欧的和平

贸易通道，创造了当时世界领先的物质文明与精神文明；在西方，古希腊的众多城邦通过联盟与贸易构建的和平网络，孕育了哲学、数学与戏剧的璀璨成果，润泽后世。

然而，多少文明古国，其兴也勃，其亡也忽。在战争与和平之间，留下人们沉痛的思索。亚里士多德说：“战争的目的必须是为了和平。”孔子曰：“圣人之用兵也，以禁残虐于天下也。”

习近平总书记形象地指出：“自古以来，和平就是人类最持久的夙愿。和平像阳光一样温暖、像雨露一样滋润。有了阳光雨露，万物才能茁壮成长。有了和平稳定，人类才能更好实现自己的梦想。”

让和平不再是“战争的中场休息”，为发展留出更为广阔的时空，这是全人类的共同期盼。

中华文化血脉赓续，流淌和平发展的追求。

悠悠华夏，有一种深埋在血液里的民族品格。我们中国自古就提出了“国虽大，好战必亡”的箴言。“以和为贵”“和而不同”“化干戈为玉帛”“国泰民安”“睦邻友邦”“天下太平”“天下大同”等理念世代相传。

(下转第3版)

“链”上发力 韧性突围 ——从展会看天津汽车产业的转型成果

■记者 吴巧君

9月17日至19日，2025国民新能源及智能网联汽车供应链展览会在国家会展中心(天津)举行，走进12500平方米的展会现场，感受150家参展企业的创新活力；参与展会开幕第一天由市工业和信息化局组织的第二届京津冀整车企业“走进天津”活动暨专场洽谈对接会，聆听参会企业跨越式发展的铿锵步履，记者眼睛看到的、耳朵听到的，无一不在展示着天津汽车产业在“链”上发力、韧性突围的转型成果。

展会现场，经纬恒润的汽车电子、福耀玻璃的汽车玻璃、鹏翎集团的热管理系统、荣程新能的氢能运输装备、德科智控的智能转向、英创汇智的底盘电控……天津新能源汽车装备制造、轻量化技术、核心零部件、三电系统、智能网联、后市场服务等全产业链的前沿技术一一展现。

在荣程新能展区，一款细节逼真的氢能重卡模型吸引

众多观众的注意力。“我们联合产业链头部企业持续推进氢能重卡的研发与升级，目前这款车辆百公里耗氢低至8千克、最长续航里程达700公里，处于行业领先水平。”展区工作人员介绍。目前荣程集团已部署860辆氢能重卡，在钢铁、化工、港口、矿山及园区等多类场景中实现稳定高效运营，同时通过示范应用场景以点连线、以线带面，逐步打通省际长途氢能零碳运输通道，建成投运12座加氢站，运输线路辐射北京、天津、河北、山西、山东、辽宁、内蒙古等区域。截至9月16日，累计用氢4587吨，运输货物5650万吨，行驶里程4946万公里，碳减排超4.6万吨。

京津冀汽车产业重要载体——京清汽车产业园成为展会现场焦点。该园区深度衔接京津冀三地产业资源，围绕“北京研发、天津制造、河北配套”的协同分工，在智能网联新能源汽车产业链中承担核心配套衔接角色，此次展会上集中呈现其在三地整车研发、零部件供应、生产制造闭环中的协同解决方案，展现京津冀“共造一辆车”的产业融合成果。

“我们在汽车产业园内建设京津冀智能网联新能源汽车科技生态港(武清)，2024年汽车产业园100亿元的工业生产总值中有一半以上来自新能源汽车产业，目前，园区整理出3098亩产业用地，用于科技生态港(武清)的建设。也是因为我们的区位优势，众多来自长三角与珠三角的汽车零部件企业关注到我们，今年落地的项目有10多个，在谈的项目有80多个，我们有信心在‘十五五’末实现科技生态港(武清)的产业规模突破300亿元。”京清汽车产业园总经理张东方向记者介绍。

在第二届京津冀整车企业“走进天津”活动现场，天津经济技术开发区相关负责人向到会企业家介绍，天津经济技术开发区作为天津汽车产业的“主力军”，目前已集聚以一汽丰田、一汽-大众、长城汽车、远程新能源为代表的整体龙头企业以及200余家零部件配套企业，形成涵盖动力系统、底盘、车身、电子电气、上游材料以及下游服务等完整的配套体系。今年前8个月，天津经济技术开发区三大整车厂产量41.97万台，同比增长5.06%，占全市比例85.67%。

(下转第3版)

2025中新绿色发展论坛在津举行 市人大常委会召开第三十七次主任会议

倪虹徐芳达张工出席

本报讯(记者 周志强)9月18日上午，以“中新共筑绿色发展基石，携手深化新城新区建设”为主题的2025中新绿色发展论坛在天津生态城举行。住房城乡建设部部长倪虹、新加坡国家发展部部长徐芳达、市长张工出席并致辞。

倪虹表示，推动形成绿色发展方式和生活方式，是发展观的一场深刻革命。近年来，中国大力发展绿色建筑、绿色建造、绿色建材，建设安全、舒适、绿色、智慧的“好房子”，推动生活垃圾分类成为引领绿色低碳生活新时尚，让人民群众在城市生活得更舒心、更美好。中方愿与新方一道立足双碳目标、聚焦民生需求、强化科技赋能、面向世界舞台，总结中新合作成功经验，在有条件的国家和地区合作建设更

多、更好的新城新区，为中新全方位高质量的前瞻性伙伴关系注入新的活力，为推动高质量共建“一带一路”贡献新的力量。

徐芳达说，近年来，新加坡与中国持续深化绿色合作，积极支持天津生态城打造成为升级版的国家绿色发展示范区，取得了系列成果。天津生态城是绿色解决方案孵化、实践实施的成功范例，是探索应用创新技术的最佳平台。希望中方和新方用好论坛平台，交流观点见解、分享经验、探讨新思路，共同朝着绿色、更具韧性且可持续的未来努力。

张工向各界嘉宾表示欢迎。他说，在两国领导人战略指引下，生态城深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，产业含绿量稳步提高，创新驱动加速聚能，

(下转第2版)

本报讯(记者 徐丽)昨天，市人大常委会召开第三十七次主任会议，市人大常委会主任喻云林主持。会议决定，市十八届人大常委会第二十一次会议9月23日至24日举行。

主任会议建议，市十八届人大常委会第二十一次会议继续审议《天津港口条例(修订草案)》《天津市专利促进条例(草案)》《天津市妇女权益保障条例(修订草案)》；审议《天津市民营经济促进条例(草案)》《天津市促进智能网联汽车发展条例(草案)》《天津滨海新区条例(修订草案)》《天津市城市更新条例(草案)》《天津市永定河保护条例(草案)》《天津市拥军优属条例(修订草案)》。

主任会议建议的议程还有：审议市政府关于提请审查批准2025年市级预算调整方案草案的议案；审议市政府关于2024年度我市国有资产管理情况的综合报告和2024年度我市企业国有资产管理情况的专项报告；审议市政府关于推动文化和旅游深度融合发展的报告，并开展专题询问；审议市政府关于贯彻实施反有组织犯罪法，常态化开展扫黑除恶工作情况的报告；审议市监察委员会关于整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况的报告；审议市人大常委会执法检查组关于检查物业管理条例实施情况的报告、关于检查农业技术推广“一法一办法”实施情况的报告；审议有关任免案等。

(下转第2版)



秋日时节，
津城天朗气清，
鳞次栉比的楼宇
和分布其间的城市
绿地湖泊勾勒出一
幅美丽画卷。
记者 潘立峰
摄于友谊南路

陈敏尔张工与缪建民石岱一行座谈并见证签约

天津市与招商局集团签署战略合作协议

围绕“津韵上合·乐享盛会”主题，涵盖吃住行游购体多场景

超千场促消费活动年内登场

“双一流”高校校园招聘在津举办

5版

广告

嗓子干痒痛
清咽滴丸管用

✓嗓子干 ✓嗓子痒 ✓嗓子痛

功能主治：疏风散热，兼利咽喉。用于风寒感冒，咽喉干燥，口干，或热风伤肺，咽喉肿痛，口干舌燥等不良反应。

【禁忌】对本品及所含成分过敏者禁用。【生产企业】津药达仁堂集团股份有限公司第六中药厂。

OTC

广告

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)9月18日，天津市人民政府与招商局集团有限公司签署战略合作协议。市委书记陈敏尔，市委副书记、市长张工与招商局集团党委书记、董事长缪建民，党委副书记、总经理石岱一行座谈并见证签约。

陈敏尔、张工代表市委、市政府欢迎缪建民、石岱一行来津深化合作，感谢招商局集团对天津发展的大力支持。陈敏尔、张工说，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，2025年上海合作组织天津峰会圆满成功举行，进一步提升了城市知名度、美誉度，为我市发展提供了新动能新机遇。我们深入落实习近平总书记视察天津重要讲话精神，以推进京津冀协同发展为战略牵引，以“三新”、“三量”为工作抓手，扎实推进高质量发展，谋划编制“十五五”规划，推动中国式现代化天津篇章不断展现新气象。招商局集团是历史悠久的央企，与天津合作基础良好、前景广阔。希望以此次签约为契机，深化城市更新、生物医药、港口经济、金融服务等领域务实合作，在津布局更多新的业务，努力实现共赢发展。

缪建民、石岱感谢市委、市政府对招商局集团的关心支持，并介绍了招商局集团改革发展及在津业务开展情况。他们表示，招商局集团对天津未来发展充满信心，将深入贯彻习近平总书记重要指示精神，持续把天津作为战略发展的重要区域，全力抓好协议落地落实，加大在津发展布局力度，进一步拓展合作空间，更好助力天津高质量发展。

根据协议，双方将在战略性新兴产业培育、物流大通道建设和贸易、综合金融、园区建设运营等领域开展战略合作。

招商局集团蒋铁峰等负责同志，市领导王旭、王力军、王秀峰，市政府秘书长和市有关区、部门负责同志参加。

本报讯(记者 马晓冬)记者从昨日召开的新闻发布会上获悉，9月下旬至今年年底，市商务局将联合市文化和旅游局、市体育局、市交通运输委、市国资委及各区政府，围绕“津韵上合·乐享盛会”主题，组织我市各类经营主体开展超千场促消费活动。

在“吃”方面，今天中午，“乐享美食 寻味上合”主题美食活动将在河北区意式风情区拉开帷幕。市民不仅可以看到耳朵眼炸糕、起士林等上合组织天津峰会期间的餐饮保障企业，还能一站式尝遍15家米其林餐厅的招牌美食，这也是米其林食遇美食节第二次来到天津。

本次主题美食活动还携手美团等线上平台，依托商圈、景区餐饮资源，组织200余家优质餐厅推出不同国别、不同菜系的特色菜单及专属优惠。此外，多家金融机构也打造了“银企惠民”消费促进计划，推出贯穿活动全程的消费补贴、刷卡满减等优惠举措。

在“住”方面，丽思卡尔顿、康莱德、东凯悦等44家峰会接待酒店在延续高标准服务的基础上，将推出融入峰会元素与天津文化的“主题房”和“主题餐饮”。利顺德、香格里拉等酒店还结合周边特色景点，设计了“主题住宿+景点导览+津味餐饮”组合线路，方便游客欣赏天津风光。

在“游”方面，第六届天津夜生活节即将启动，聚焦海河、古文化街等点位，持续打造“海河之夜”光影主题活动，并通过船上民俗文艺展演、船外沿岸地标灯光秀等全面提升“夜游海河”体验。鼓楼灯光秀、文化中心音乐喷泉、泰达航母主题公园焰火秀等打造“游览+消费”一体化场景，哪吒国际消费嘉年华、芒果音乐节环渤海站、桥边音乐会等活动与演出也将带来包括逛、演、玩、购等在内的多重体验。国庆假期，全市将策划推出“上合之游”“上合之夜”“上合之忆”“上合之旅”四大系列500余项文旅活动。

广告

“双一流”高校校园招聘在津举办

5版